
「広報とうかい」って、
どうですか？

「東海村広報広聴活動に関する住民意識調査」結果報告

↑新春特別企画ということで、いつもより
おめかしするイモゾー。撮影クルーにも
力が入ります。

明けましておめで

とうございます。

　皆さん、明けましておめでとうございます。今年はオリンピックイヤーということ
もあり、明るい話題が多くなることを期待したいですね。ところで、今月から「東海村
産業･情報プラザ」（旧リコッティ）がオープンすることになりました。東海村の元気を
村内外に発信する拠点としても活用してまいりますので、皆さんもぜひお立ち寄りく
ださい。私は、今年も“チャレンジ精神”で頑張りますので、よろしくお願いします！

東海村長　山田 修

ありがとう

ございました。

今年もいろいろ挑戦したいことがある
ようですが、情報発信もその一つなん
だとか？

そうですね。住民の皆
さんに役立つ情報を
きちんと伝えていける
ような仕組みを作りた
いと考えています。

昨年７月には、村の広報･広聴に関するアンケート調査を行
いまして、住民の皆さんから貴重なご意見を伺うことができ
ました。その結果を踏まえながら、今後やるべきことを見定
めていきたいと思っています。

2016年。年頭に当
たり、村民の皆さ
んに一言、ご挨拶
をお願いします。

●新春スペシャルインタビュー「イモゾーの部屋」

↑ゲストは山田修村長です。

ＪＲ東海駅西口のイルミネー
ション！ いいね 
東海村商工会青年部 good job!

今日はありがとう
ございました。

その結果の概要が、
次ページからの特集
記事なんですね。

そうなんですよ。
ぜひご覧いただけ
ればと思います。
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●村からの情報をどこから入手していますか？

年齢別データに

よるとね…
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　「SNS」（村公式フェイスブック･ツイッター）など
の利用率は低いけれど、20歳代の方の利用率は（他
の年代と比べると）高いのよ。「口コミ」も人気ね。
　逆に「広報とうかい」の利用は、20歳代が一番低
かったわ。

　フェイスブックなどには、終わったイベ
ント等の記事だけでなく、これから先の予
定をもっと掲載してもらえると便利です。
　それにＳＮＳと「広報とうかい」をリン
クさせながら使うと、より効果的な情報発
信につながるんじゃないかしら。例えば、

「今度、こんな催しがあります！」「もうす
ぐ○○の締切日です」など、今後の予定を
呼び掛けるお知らせについては、その詳
細の参照先を広報誌やホームページにす
るとかね。

その他

0 20 40 60 80 100

　「広報とうかい」は特に60歳代
の方の利用が多いみたいね。

　年代によっても、情報の入手方法
には差があるのね。
　村からの情報は、それぞれの媒体
の特性を活かして、上手に発信して
いくことが大切ね。 ハーモニー東海16期生

（左から）山本さん、菊池さん

　「広報とうかい」から情報を得ている方が、
圧倒的に多いんだね。
　そのほかには、「チラシ･ポスター」や「防災
行政無線放送」、「口コミ」、「役場からの郵便
物」などが約３割で、日常生活の中で目や耳
に入りやすい媒体が上位を占めているね。

私たちが

「ハーモニー東海」です！

チラシ･ポスター 35.3

役場からの郵便物 27.1

「広報とうかい」 87.1

村公式ホームページ 10.7

SNS 3.5

防災行政無線放送 31.4

大型モニター 4.5

団体からの情報提供 12.3

新聞･テレビ･ラジオ 12.3

口コミ 29.6

1.6

（％）
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●「広報とうかい」に対する評価は…

①情報の見つけやすさ

②文章の分かりやすさ

③コンテンツの充実度

④誌面のデザイン

⑤住民参加型の記事の分量

⑥写真･イラストの量

⑦文字の大きさ･濃さ

⑧総合的満足度

　「広報とうかい」も、雑誌
みたいに、もっとおしゃれ
にならないかしら？

●「広報とうかい」どれくらい読んでいますか？

　６割以上の方が「毎号読む」と答えています。
　年齢別のデータを見ると、30歳以上の方が
６割以上と高く、特に60歳代の方は７割以上
と、情報伝達の重要な手段となっていること
が分かります。

毎号読む
62.1％毎月読む

10.4％

たまに読む
15.1％

全く読まない2.6％

ほとんど読まない
5.8％

その他 4.0％

住民の方が記事を書くなど、そ
の声を掲載できるような要素を
増やしていくことが大切なのね。

0 20 40 60 80

60歳代…73％
20歳代…32％

　「①情報の見つけやすさ」や「②文章の
分かりやすさ」、「⑦文字の大きさ･濃さ」
については６割以上の方が「満足」「やや
満足」と答えています。
　そのほかの項目は50パーセント前後
で、一番低かったのは「⑤住民参加
型の記事の分量」となっています。

　それに、コンテンツを充実させて、多くの方に
興味を持ってもらえるようにすることや、誌面の
デザインの工夫、写真･イラストの量を増やすこ
とで、視覚的に楽しめる、見やすい誌面にしてい
くことも重要ね。

若いもんは、紙ベースの情報より、電子的な情報の方が便利なんじゃのぉ。

　全体的に文字が多いような気がするわ。タイトルだ
けで内容が分かるような、まとめ方の工夫が必要ね。

もっとやわらかい表現の

方が読みやすいかも…。
もっとカラーページが
増えたらいいなぁ…。ハーモニー東海16期生（左から）古畑さん、松本さん

19.9 47.1 19.7

21.4

12.8

18.3

12.1

17.1

26.2

16.2

45.2

36.6

34.8

31.8

36.2

41.4

48.6

21.0

33.7

32.1

38.2

30.9

18.8

22.6

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満･不満

無回答

8.1

8.3

9.9

9.6

9.6

9.9

8.7

8.0

5.2

4.2

7.1

5.1

8.3

5.9

4.9

4.6

100（％）

※端数処理の関係で、
合計が100にならな
い場合があります。
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●「広報とうかい」の人気コーナートップ10（役立つ記事･おもしろい記事）

扌 第１位

01
参加できる催し
58.0％

扌 第２位

02
表紙･裏表紙（10日号）
44.3％

扌 第３位

03
資源物･ごみ収集日割表
43.8％

扌 第４位

04
いんふぉめーしょん
42.9％

扌 第5位

05
特集記事
39.9％

扌 第６位

06
こんにちは！ 村立東海病院です
38.5％

扌 第７位

07
ふるさと歴訪（歴史･自然）
33.9％

扌 第８位

08
国民年金だより
26.8％

扌 第９位

09
ぼくの夢わたしの夢･ちびっこ美術館
26.1％

扌 第10位

10
ず～むあっぷ「まちの風景」
22.8％

　そのほかには、休日診療や夜間
救急に関すること、健診等のスケ
ジュールなど、医療に関する意見が
多くあったわ。いざというときに役
に立つ情報や、日常生活に密着した
情報はやっぱり大切デス。

　「表紙･裏表紙」や「ぼくの夢わた
しの夢」「ちびっこ美術館」、「ず～む
あっぷ『まちの風景』」など、住民の
方が登場するコーナーも、広報誌を
身近に感じられる要素になってい
るのかもしれないわね。
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●「広報とうかい」でこんな記事が読みたい！

●村の広報活動全般で、もっと力を入れて情報提供してほしい分野は？

⑪その他

0 10 20 30 40 50

0 10 20 30 40 50

　①～⑥の記事を読みたいと答えた人
が、４割前後だったよ。どれもそれな
りのニーズがありそうだね。

　そのほか、30パーセント前後の方が「②介護･福祉」
「③ごみ･リサイクル･環境問題」「④生涯学習、文化･
スポーツ等」「⑤子育て支援･子どもの福祉」「⑥各種行
政手続き」「⑦健康づくり」と答えました。

　村内で頑張っている方にスポットを当てて特
集するような企画があっても面白いんじゃない
かな～。

　約５割の方が、「①防災･防犯、災害･緊急情報
等」と答えたよ。生活に密着しているもの、特
に緊急時に必要となる情報は重要だね。

部活動などで頑張っている中学

生などを取り上げてもいいかも。

ハーモニー東海16期生（左から）伊里さん、大山さん

（％）

（％）

約５割

⑥お悩み相談･体験談（子育て･介護等） 34.4

⑦サイエンス（原子力科学等）に関する記事 30.2

④村出身者の活躍記事 37.9

②村内で働く方の仕事ややりがい 38.6

⑤子育てや趣味に関するサークル情報 36.9

③シニアライフの楽しみ方 38.3

①村の特産品を使ったお勧めレシピ 40.7

⑧子育て支援制度･サービスのまとめ記事 28.1

⑨その他 5.3

⑥各種行政手続き 24.7

③ごみ･リサイクル･環境問題 29.9

⑧住まい･インフラ整備 22.5

①防災･防犯、災害･緊急情報等 45.2

⑤子育て支援･子どもの福祉 24.8

⑨教育（小中学校） 18.1

⑦健康づくり 23.0

②介護･福祉 30.3

2.2

④生涯学習、文化･スポーツ等 27.6

⑩村政の運営 17.6
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●参加してみたい住民参加型情報発信

●これから強化すべき広報手段は？

①新しいアプリの導入

②登録分野の最新情報の電子的通知

③お知らせ型の情報提供の充実

④「広報とうかい」の充実

⑤村公式ホームページの充実

⑥村公式ＳＮＳの充実

⑦チラシ･ポスターの充実

　重要度（「重要」「やや重要」）が60パーセントを超えたのは「③お知ら
せ型の情報提供の充実」と「④『広報とうかい』の充実」。次いで重要度
が40パーセント前後だったのは、「②登録分野の最新情報の電子的
通知」「⑤村公式ホームページの充実」「⑦チラシ･ポスターの充実」で、
重要度が20パーセント未満と低かったのは「①新しいアプリの導入」

「⑥村公式ＳＮＳの充実」でした。

0 10 20 30 40

0 20 40 60 80 100

20 ～ 30歳
代が多い

　今回のアンケート調査では、皆さんからの貴重なご意見･ご協力、ありがとうございました。今回は、「広
報とうかい」についての調査結果を中心にご紹介しましたが、そのほかの情報発信ツールや広聴等に関す
る詳細は、村公式ホームページをご覧ください。今後は、「広報とうかい」やホームページ、ＳＮＳなど
既存の情報発信ツールを充実させながら、皆さんにとってより良い情報を的確に提供できるよう、積極
的な情報発信に努めていきます。

　村が情報を発信するだけでなく、
住民の皆さんがそれぞれの視点で村
の魅力などを発信していく仕組みが
あったら…どんな内容なら参加して
みたいですか？

重要

やや重要

どちらともいえない

あまり重要でない

重要でない

無回答

（％）

（％）

⑥村公式ホームページの開発やテストへの参加 11.8

④子育てや介護等の体験談の紹介 20.1

③自分たちが村内で行うイベント等の紹介 29.3

②東海村の魅力紹介 32.4

①近隣のおすすめスポットの紹介 35.4

⑦その他 3.0

⑤どのようなテーマでも参加したくない 14.9

5.5

14.0

38.4

35.6

17.0

4.3

15.6

14.2

27.5

29.3

31.6

27.6

14.0

29.5

33.3 15.3 14.9 16.8

27.1 7.9 6.7 16.8

13.5 3.7 2.2 12.9

14.8 3.2 2.2 12.5

26.8 5.6 5.7 17.2

38.8 13.3 12.1 17.5

27.4 7.3 5.2 15.0

60歳以上
が多い

　全体では約５人に４人の方が、何らかの情報発信活動に参加し
たいと答えました。中でも「①近隣のおすすめスポットの紹介」「②
東海村の魅力紹介」「③自分たちが村内で行うイベント等の紹介」
への参加に興味を持つ方が多く見られます。

近い将来、住民の皆さんと

一緒に“村の魅力”を発信し

ていけるような仕組みがで

きたらいいな♪

● 7 広報とうかい  2016年1月10日号


